



Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение
Муниципального образования город Краснодар
«Детский сад комбинированного вида № 206»

Тренинг : «Тайна моего имени»

Подготовила: педагог-психолог
Чаун Наталья Витальевна



«Тайна моего имени»





«Между живущих людей безымянным
никто не бывает вовсе;
В минуту рождения каждый, и низкий и
знатный,
Имя свое от родителей в сладостный дар
получает...»

Отгадайте загадку: Гомер

«Что тебе дано, а люди
им пользуются»



Имена людей - часть истории нашего народа.

В именах, отчествах, фамилиях отразились обычаи и верования наших предков; быт, фантазия и художественное творчество русского народа.

Подумайте!!!

Как на Руси появились имена?





«Сложились судьбы всех детей по-разному, но имя тоже освещало путь»

По каким принципам наши предки выбирали имена своим наследникам?

-По тем жизненным обстоятельствам, при которых ребенок появлялся на свет. Например, Ждан - долгожданный ребенок, Вторак и Третьяк – соответственно, второй и третий в семействе. Любава - любимая родителями.



**«Сложились судьбы всех детей
по-разному, но имя тоже
освещало путь»**

**- По отличительным признакам
характера, которое чадо ярко
проявляет – Смеяна. Забава, Будияко,
Шумило, Бессон.**

**Бессон – не дремлющий и всегда
бодрый.**

**От подобных имен впоследствии
произошло большое количество
распространенных фамилий таких,**



**«Сложились судьбы всех детей
по-разному, но имя тоже
освещало путь»**

- Мальчики нередко получали имена в зависимости от времени, и даже от погоды, во время которой они родились. Так появились Суббота и Мороз. Использовали славянские названия месяцев года:
- апрель - Березень; май – Травень;
август – Зарев и т.д.



Наши предки внимательно относились к выбору имен для своих детей. Им хотелось, чтобы дети выросли сильными, добрыми, милыми.

Отсюда и имена:

Добрыня – делающий добро;

Любомир – любящий мир, людей;

Людмила – милая людям



«Был в старину такой обычай...»





«Был в старину такой обычай...»

**Был в старину такой обычай:
Несли младенца в церковь. Там,
В страницы святцев пальцем тыча
Поп имена давал по дням.
Коль ты родился в день Ефима,
То назван именем таким.
Но если в день Иеронима,
То – хошь не хошь – Иероним!
М. Владимов**



После введения христианства на Руси вошли в практику именованя , так называемые календарные имена. Детей стали называть именами святых из церковного календаря. Христианство пришло на Русь из Византии, и поэтому имена эти в большинстве своём греческого происхождения. Появились латинские, древнееврейские, древнеперсидские и другие имена.





Греческие и римские имена подчёркивали в людях моральное и физическое достоинство.

Греческие имена:

- **Андрей – «мужественный»**
- **Александр – «защитник»**
- **Алексей – «оберегающий»**
- **Евгений – «благородный»**
- **Никита – «победитель»**
- **Тихон – «счастливый»**



Римские имена:

- Виктор – «победитель»
- Валерий – «здоровый, сильный»
 - Марина – «морская»
 - Наталья – «родная»
- Максим – «величайший»
- Виолетта – «маленькая фиалка»
 - Маргарита – «жемчужина»
 - Стела – «звезда»



Древнееврейские имена:

- Михаил – «равный Богу»
 - Илья – «сила Божья»
- Елизавета – «клятва Богу»
- Сусанна – «белая лилия»
 - Даниил – «суд Божий»
- Иван – «Божье благоволение»
- Мария – «горькая, госпожа»
 - Анна - «милость»



Старославянские имена:

- Владимир – «владеющий миром»
- Вячеслав – «более славный»
- Станислав – «славный своею крепостью»
- Злата – «золотая»
- Лада – «милая, совершенная»
- Людмила – «милая людям»



Скандинавские имена

- Олег – «святий,
священный»
- Ольга – «святая»



Среди современных русских имён встречаются также имена, созданные после Октябрьской революции.

Тогда общество пыталось покончить со старой жизнью и создать всё новое, в том числе и имена. (Искра, Революция, Гений, Радий, Электрон, Грация, Воля). Эти имена не прижились. Давали имена и по названию месяцев: Октябрина, Ноябрина, Майя. Самыми популярными были имена, образованные из нескольких первых или начальных букв имён вождей: Владлен (Владимир Ленин), Марлен (Маркс, Ленин), Донара (дочь народа).



«В защиту детей».

С.Я. Маршак





«Октябрины»

Сергеями,
Андреями,
Иванами,
Иринами,
Маринами,
Татьянами

Теперь детей стараются назвать.

А было время – именами странными

Одаривали их отец и мать!



От чего сегодня зависит выбор имени для ребенка?





Поразмышляем над скрытым
смыслом наших имен...

Откроем тайну первого звука.

Например:

Михаил – Мудрость, Мужество;

Игорь – Искренность, Ироничность.



Затем следующих звуков.

М – мужественный,

И – искренний,

Х – храбрый.

А – артистичный,

И – интеллигентный,

Л – ласковый.

**Спасибо за
внимание!**

